
Kortfattade lösningar eller svar till tentamen 

i Algoritmik 2 juni 2008

1. (a) Det binära trädet beskriver uttrycket Hy + y ÿxL ÿ Hx ÿ yL.
(b) Genomgång av trädet i pre-, in- respektive postordning möter 

noderna i följande ordningar

Pre: ÿ + y ÿ y x ÿ x y, 
In:  y + y ÿx ÿ x ÿ y 
Post:  y y x ÿ + x y ÿ ÿ

(c) Uttrycket beräknas av MultHAddHy, MultHy, xLL, MultHx, yLL.

2. Funktionerna beräknar samma sak.

3.     ElbbuodHnL = @2n … 8 4 2 1D

   
Summera H@ DL = 0

Summera H@nod LDL = Add@nod, Summera HLLL

4. SummeraJämnaH@ DL = 0 

SummeraJämnaH@nod LDL =
OmHJämn HnodL,
Add@nod, SummeraJämnaHLLL,
SummeraJämnaHLLL

5.   Först en stenhögsprocedur (som lägger resultatet i r).

  r ! 0

u ! 1

Sålänge n är icketom 9

Addera u till r

Öka u

Öka u

Minska n=
Sedan en primitivt rekursiv funktion:

  r ! 0

u ! 1

Sålänge n är icketom 9

Addera u till r

Öka u

Öka u

Minska n=
Sedan en primitivt rekursiv funktion:

 

SummeraUddaTalH0L = 0

SummeraUddaTalIÖkaHnLM =

AddIMinskaIMultI2, ÖkaHnLMM, SummeraUddaTalHnLM

6.  ListPositionerHL, xL= h HL, x, 1L där funktionen h undersöker L:s 

element det ena efter det andra. h:s tredje argument, som är 

framåtrekurserande, har i uppgift att innehålla positionen för det 

undersökta elementet.

      hH@ D, x, yL = @ D
hH@nod LD, x, yL =
OmILikaHnod, xL, FogaInIy, hIL, x, ÖkaHyLMM, hIL, x, ÖkaHyLM

7.  Ett binärt träd är spegelsymmetriskt om det vänstra och högra 

underträdet är spegelvända kopior av varandra. Huruvida tomt binärt 

träd skall uppfatts som spegelsymmetriskt eller ej, är väl i huvudsak en 

smakfråga.

spegelTrädH@ DL = 1

spegelTrädH@ rot vä höDL = SpegelVändaKopiorHvä, höL
SpegelVändaKopiorH@ @ D, @ DDL = 1

SpegelVändaKopiorH @rot vä höD, @ DL = 0

SpegelVändaKopiorH @ D , @rot vä höDL = 0

SpegelVändaKopiorH@ rot1 vä1 hö1D, @ rot2 vä2 hö2D L =
OchHLikaHrot1, rot2L,
OchHSpegelVändaKopiorHvä1, hö2L, SpegelVändaKopiorHvä2, hö1LL

L
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